

高铁商务区——

开展“落地即检” 坚决守牢鹰城“门户”

“以前到外地出差，需要提前去医院做核酸，费时又费力！而如今‘落地检’直接设在了高铁站，一下高铁就能完成核酸采样，太方便了！”9月27日下午，在平西站出站口一处核酸检测点，从北京坐高铁前往平顶山出差的王女士在第一次体验到“落地即检”服务后，一脸惊喜地称赞道。在“落地即检”专用通道上，陆继参加完检验

的其他旅客也对此赞不绝口。

国庆假期临近，为持续做好省外来平返平人员的排查管控工作，严防疫情外输入风险，切实保障人民群众健康安全，高铁商务区管委会在落实落细常态化防控措施的同时，积极开展“落地即检”工作，确保“应检尽检、不漏一人”，坚决守牢鹰城的“西大门”。

据悉，该管委会按照省防疫指挥部《关于

实施风险地区来（返）豫人员健康管理的通告》要求，积极与卫健部门及志愿者协会进行对接，抽调30名医护人员和志愿者，组成工作专班，实行早、中、晚三班倒工作机制，确保省外抵平旅客都能及时进行“落地检”。

自9月20日开展“落地检”以来，累计完成检测8867人份，日均检测量约1500人次，核酸检测结果均阴性。（刘淑改 高振宇）

大营镇——

疫情防控常态化 筑牢防线不放松

“给，妹子，这是咱镇关于疫情防控的最新政策，好好看看，回去宣传宣传，也可以给咱提提意见。”9月25日，在进行常态化核酸检测过程中，大营镇一名工作人员正分发关于实施疫情防控有奖举报的宣传彩页。

为深化疫情防控“一张网、一盘棋”联防联控机制，做实、做细、做好常态化疫情防控工作，大营镇不断强化工作措施，坚决守牢疫情防控安全线。

安排部署常态化。针对当前疫情的形势，该镇利用班前会对疫情防控工作进行扎实细致的安排部署，进一步要求全镇上下时

落细落实 防控疫情

刻绷紧常态化疫情防控这根弦，克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，抓紧、抓实、抓细各项常态化防控工作。

人员排查精准化。通过网格化管理模式开展全域精准排查，网格员负责对市外务工人员信息进行实时更新，保持联络，掌握其是否有返乡意愿，并提醒返乡前3天报备等，建立务工人员及各类重点人员专项台账，做到底数清、情况明、措施实、查报准。

政策宣传实时化。采取“线下+线上”的宣传方式，通过大喇叭播放音频、微信转发防疫政策、网格员发放宣传彩页、醒目位置悬挂横幅标语等方式，向群众传达最新疫情防控政策，积极引导群众注重个人健康防护，科学规范佩戴口罩，做到勤洗手、常通风，不扎堆、不

聚集，确保人人都是“防疫小能手”。

工作举措具体化。建立干部包片、党员联户、支部会商、“1+2+N”机制，健全常态化防控工作责任制，全面落实防控责任和措施，确保防控工作不留“死角”，防控措施不留空白，为全镇人民生命安全和身体健康筑起安全防线。

监督检查日常化。采取明察暗访方式，深入大街小巷，对辖区内企业、商户等进行疫情防控检查。查看门店疫情防控措施落实情况、掌握后台每天扫码数量，强化商超等人员密集场所的疫情防控常态化工作，对发现的问题严肃通报，采取现场指导、立行立改、停业整顿等方式，确保工作落实落细。（马钰沛）

书香常伴左右，阅读滋养心灵。9月28日下午，“喜迎二十大 书香润万家”宝丰县图书馆百万数字阅读资源进基层活动在县委县政府督查局开展。

此次活动 中，县委县政府督查局图书室被县文广旅游局、县图书馆授牌“书香驿站”。目前，县图书馆已为全县14个乡镇图书分馆、14个书香驿站、12个流动图书示范点、4个城市书房送去了电子图书。下一步工作中，县委县政府督查局将借助数字图书馆电子图书资源，引导督查干部多读书，读好书，以阅读强化学习，开拓视野，提升理论水平和专业素养，建设学习型机关，持续打造作风一流、素质过硬、对党忠诚的督查铁军。（王明茜）

书香宝丰 爱上阅读

张八桥镇

线上培训强素质

学法用法提能力

为进一步提高各村“法治带头人、法律明白人”的法治意识和依法调处、化解民事纠纷的能力水平，9月27日上午，张八桥镇结合疫情防控要求，组织全镇18个行政村“法律明白人”100余名参训人员通过微信扫描二维码进入培训直播间，参加由县司法局组织的线上培训会。

授课老师结合基层工作实际，将丰富的理论知识融入到生动的案例中，系统地讲解民法典、刑法等相关法律知识，增强了“法律明白人”的法律意识，引导“法律明白人”充分发挥在基层治理中的作用，做好普法宣传、人民调解、法治建设、法律援助等工作，将矛盾化解在基层。

培训后，参会人员纷纷表示，自己作为“法律明白人”，将带头学习法律，当好法律法规的“宣

传员”、矛盾纠纷的“调解员”，同时积极带动身边群众遵法、学法、守法、用法，为群众提供优质高效的法律服务，努力实现矛盾不上交、不激化，为化解基层矛盾、维护全镇社会稳定作出应有的贡献。（张珂）



为进一步提高各村“法治带头人、法律明白人”的法治意识和依法调处、化解民事纠纷的能力水平，9月27日上午，张八桥镇结合疫情防控要求，组织全镇18个行政村“法律明白人”100余名参训人员通过微信扫描二维码进入培训直播间，参加由县司法局组织的线上培训会。

活动中，各班辅导员向全班学生讲解了党旗、国旗和队旗的含义，带领他们重温了党史。孩子们通过讲述红色故事，一起回顾一段段激情燃烧的革命岁月和波澜壮阔的奋斗历程，让大家更加珍惜来之不易的美好幸福生活。孩子们纷纷表示，要时刻牢记先辈们和时代楷模，以他们为榜样，努力成为有担当、有责任的新时代好少年，以实际行动向党的二十大献礼。赵欢欢 摄影报道

县法院报请提级管辖全市“首案”

近日，县法院向市中院报请提级管辖两起行政案件，市中院决定立案受理。该两起案件系四级法院审级职能定位改革试点启动以来，全市首例决定适用提级管辖程序受理的行政案件。

两案均系诉请撤销我县某局与第三人颁发的《农村土地承包经营权证》，两案虽同为撤销之诉但诉讼理由不尽相同，由于《不动产登记暂行条例》和《中华人民共和国农村土地承包经营权管理办法》中不动产统一登记过渡期内，农村土地承包经营权

的登记按照国家有关规定执行，该过渡期是否已届满，相关案件的适格被告如何确定以及承包方作为原告要求政府履行颁发土地承包经营权证职责主体是否适格等问题亟待明确具体。

县法院经审查认为，该两案系由本院管辖的第一审行政案件，从具有普遍法律适用指导意义的长远角度及由中级人民法院一审更有利于公正审理考虑决定报请提级管辖。

健全案件提级管辖机制是四级法

院审级职能定位改革试点的重要内容，通过推动将具有规则意义、涉及重大利益、有利于打破诉讼“主客场”的案件交由较高层级法院审理，达到统一法律适用、确保公平公正、提升司法公信力的良好效果。为贯彻落实完善四级法院审级职能定位改革试点有关要求，县法院迅速行动、积极探索、先试先行，立足审判工作实际，加快制定改革配套制度规范，进一步明晰审级职能定位，为改革试点工作贡献力量。（江松 李应敏）

县委县政府督查局图书室成为“书香驿站”